

A类

同意对外公开

夹江县文化体育和旅游局

夹文体旅〔2023〕45号

夹江县文化体育和旅游局 关于夹江县政协十一届三次会议第17号提案 办理情况的答复

文俊、江敏委员：

您提出的关于《依托我县文旅资源发展中小学研学活动》的提案收已悉，现将办理情况答复如下：

研学旅行是国家大力提倡，正在快速发展的旅游增长点，紧抓发展机遇、盘活文旅资源、深挖研学潜力、打响夹江研学品牌是当前的紧迫任务。

一、加强部门协作

一是按照《四川研学实践系列标准》（试行版）和《四川省教育厅等14部门关于进一步推进中小学生学习旅行实践工作的实施意见》和其他省市文件要求，我局将与教育局分工合作，联合

开展研学旅行实践基地（营地）的申报认定工作，教育局牵头把控研学课程、中小学生学习引流、研学导师培训、研学政策保障等方面；文体旅游局推动基地建设、推广宣传、市场引流、推动合作等方面。二是联合其他相关部门和企事业单位，充分挖掘我县核、堰、纸、画、茶等特色资源，优化丰富研学产品，增强我县研学旅行竞争力。三是强化研学课程设计，教育局牵头对研学基地的课程开展指导、审核和完善，促进研学课程与中小学学科课程知识科学融合。

二、推进品牌建设

一是以打造全国示范级研学旅行目的地为目标，抓紧完善基地营地布点规划，招商一批、新建一批、改造一批标杆营地，形成营地整体布局。二是重视和加强研学旅行基地营地的品牌化、集聚化发展，按照安全适宜、设施完善、主题突出、特色鲜明的原则，加快推进研学基地营地的标准化、规范化、精品化建设，提升研学旅行接待服务能力。三是培育升级研学品牌，以“天福观光茶园”核心，辐射带动周边茶文化研学，以马村镇作为纸文化研学聚集点，激发“造纸博物馆”“水情博物馆”“中国核动力城”等研学功能，积极培育指导申报国家、省、市研学品牌。截至目前，我县已具备省市级研学基地4家。四是融入省市研学旅游线路，以“核、堰、纸、画、茶”为主题，联动研学点位，包装夹江特色研学线路，融入巴蜀文化旅游走廊，争取省市宣传窗口，提升夹江研学旅行品牌影响力。

三、强化队伍建设

一是搭建师资队伍，建立以学校教师为主，研学旅游实践基地导师为辅的师资体系，推行“双师制”模式开展研学旅行实践活动。二是培育鼓励研学基地导师和学校教室开展互动培训和学习交流，推动校内教育和校外研学的紧密衔接。三是组织开展研学旅行实践教学研讨和培训，为研学导师专业发展搭建平台，提升研学队伍综合素养。

最后，感谢您提出的宝贵意见和对夹江研学发展的关心。

主要领导签发：李晓英

承办人及电话：谢勇 15328630588



抄送：县政协提案工作委员会、县政府督查室

夹江县文化体育和旅游局办公室

2023年6月15日印发
